

### Jugendratssitzung am 04.Oktober 2010 in der Realschule

#### Anwesend:

Jason, Erwin, Shefie , Selin, Frieder, Cris, Sheila, Lisa, Anna, Fabienne, Thomas

Abwesend: Emel Ergin (entschuldigt), Franziska Heinkele (entschuldigt), Hüseyin, Steffen

#### TOP 1: Begrüßung der neuen Jugendratsmitglieder und Verabschiedung derer die ihr Amt abgeben – Jugendratsmandant bei Schülersprechern

-Vom Gymnasium kommt Kathrin Kleinscheck, von der Realschule kommt Patrick Schmoll.

#### TOP 2: Kontostand/Buchführung

Franzi ist leider nicht da, ca. 755€

#### TOP 3: Briefkasten

Nichts neues vom Briefkasten

#### TOP 4: Veranstaltungen

1. Der DJ für die Party ist anwesend und wir wollen zwei Bands spielen lassen und am Ende noch den DJ. Wir wollen gemeinsam ein Motto aussuchen, es ist nicht sicher ob es im Bückle klappen wird. Wir werden bei Frau Thumm wegen anderen Möglichkeiten nachfragen. Die Party soll am 19.11 stattfinden. Es hat sich noch niemand wegen dem Lärmschutz informiert, normalerweise aber 22 Uhr. Wir wollen auf jeden Fall Bändchen wegen dem Alter machen, aber normaler Jugendschutz.
2. Wir wollen den Abend vor Halloween eine Kino-Nacht veranstalten, mit den dazu passenden Filmen. Wahrscheinlich werden wir es im HöGy veranstalten, weil es viel einfacher wegen der Technik ist. Vielleicht werden wir kleine Flyer drucken. Es stehen sehr viele Filme zur Auswahl. Es gibt eine Lizenz, bei der man zwei Kinofilme zeigen darf, dies aber nur ein Mal.

#### Abstimmung : 9 Stimmen dafür, 2 Enthaltungen

Lisa wird den Flyer gestalten und Fabienne wird den Text dazu schreiben.

Soll am 30.10.2010 stattfinden. Wir wollen Snacks verkaufen wie Kürbissuppe und Popcorn. Sheila, Julia und andere werden dann den Raum dekorieren. Wir werden keine Karten verkaufen, für den Film werden wir auch nichts bezahlen. Wir wollen im Großmarkt einkaufen, Cris wird sich um den Einkauf kümmern. Lisa schreibt Christopher in Facebook wegen dem Einkauf an. Dekoration wird nicht gekauft, denn Sheila hat welche und Patrick wird Kürbisse mitbringen.

#### 3. Poetry Slam

Das erste Treffen lief gut, das Zweite war nicht gut, Fabienne war allein. Wann wir es machen steht noch offen, aber eher Mitte bis Ende Januar. Es wird jemand gesucht, der das hier plant, denn Fabienne ist nach Stuttgart gezogen, kann aber trotzdem die auswärtigen Slammer kontaktieren. Für die Technik ist schon gesorgt, die Slammer bekommen Geld, wahrscheinlich um die 50€ oder weniger. Die Fahrtkosten werden ihnen auch erstattet. Dem Techniker werden zwischen 30-50€ gezahlt.

#### TOP 5: Öffentlichkeitsarbeit

- Die Homepage „you are Lauffen“ ist im Internet verschollen. Wir wollen aber eine neue Homepage gestalten. Der Termin zur Ideensammlung ist am 21.10.10 um 18 Uhr im Rathaus
- Wir wollen einen Artikel für die Gewinnerin schreiben und ihn an den Lauffener Boten schicken. Anna will sich darum kümmern. Die Briefkästen wurden bis jetzt leider noch nicht viel genutzt. Deswegen will Fabienne einen kleinen Artikel schreiben, den wir dann über den Briefkasten hängen.

**TOP 6: Wahlen des Jugendrates**

Nächstes Jahr nach den Herbstferien wird ein neuer Jugendrat gewählt. Wir werden auf die Rektoren zugehen und ihm den Termin ankündigen. Bei den nächsten SMV-Sitzungen soll über den Termin diskutiert werden, am Besten wäre es, wenn alle Wahlen am gleichen Tag sind. Wir werden mit den neuen Jugendräten zwei Sitzungen haben, damit sie nicht ins kalte Wasser geschmissen werden. Eine Klausurtagung soll ebenfalls wieder stattfinden, mit der Agenda Jugend.

**TOP 7: Jugendhaus**

Wir werden eine Exkursion mit Herr Waldenberger am 29.10.10 in die verschiedenen Jugendhäuser in der Umgebung anschauen. Um 16 Uhr startet sie. Die Anmeldungen wurden verschickt, sie sollten so schnell wie möglich beantwortet werden.

**TOP 8: Sonstiges**

Thomas hat den Vorschlag, nur alle drei Monate den Ort des Treffens zu wechseln. Erwin, Patrick und Jason werden bei Herr Münzing anfragen, ob wir die HRS als ständigen Sitzungsort benutzen können. Die Fahrtkosten für Fabienne und Andere sollen erstattet werden.

**Abstimmung für die Fahrtkostenübernahme: 9 Stimmen dafür, 3 Enthaltungen**

**Der Jugendrat möge beschliessen das: Fahrtkosten die im Zusammenhang mit Jungendrattsitzungen oder Ausschusssitzungen entstehen in Höhe von bis zu 10€ übernommen werden.**

Nächste Sitzung findet am 18.Oktober um 19 Uhr statt.

**Jugendrat Lauffen**

Jan Schulz

Kirschweg 18

74348 Lauffen a. N.

07133/960938

Jugendrat-lauffen@gmx.de